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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Однією з найбільш важливих сфер господарської 

діяльності підприємства є розрахункові операції, в результаті яких з однієї сторони 

виникає дебіторська, а з іншої – кредиторська заборгованість. Фінансовий стан 

сучасних підприємств характеризується зростанням дебіторської заборгованості в 

структурі їхніх активів, що призводить до вповільнення платіжного обігу. При 

цьому дебіторська заборгованість може бути засобом стимулювання попиту на 

продукцію або послуги підприємств, відповідно, зменшення її може викликати 

зменшення обсягу реалізації продукції, надання послуг. Тому виникає необхідність 

обґрунтування вдосконалення управління та обліку дебіторської заборгованості 

підприємств з метою підвищення їхньої платоспроможності та покращення 

фінансових результатів діяльності.  

На сучасному етапі економічного розвитку вітчизняні підприємства 

неспроможні ефективно управляти дебіторською заборгованістю, яка займає вагому 

частку в оборотних активах, що спричиняє кризу неплатежів. Більшість підприємств 

практично не мають можливості нормально функціонувати у зв’язку з наявністю 

дебіторської заборгованості, адже це відволікає кошти з обігу. У таких умовах 

особливо зростає роль ефективного управління дебіторською заборгованістю, 

своєчасного її повернення та попередження виникнення безнадійних боргів.  

У економічній літературі аспекти фінансового обліку розрахунків з дебіторами 

розглядалися в працях М.Д. Білик, І.О. Бланка, Ф.Ф. Бутинця,  С.Ф. Голова,                         

Г.О. Москалюк,  Г.В. Нашкерської,  В.В. Сопко, І.Б. Садовської, О.В.Лишиленко, 

І.В. Орлова, В.В. Коваленко, А.Д. Бутко, Л.В. Городянської, Р.О. Костирко,                     

В.М. Костюченко, Г.О. Кравченко, С.А. Кузнєцової та інших. З іноземних вчених 

необхідно відзначити А. Апчерча, Дон Р. Хенсена, Д. Нортона, Р. Каплана, 

Я.В. Соколова тощо.  

Проблема удосконалення обліку та аналізу дебіторської заборгованості 

підтверджується збільшенням її частки у складі активів підприємств. Це 

пояснюється невиконанням фінансових зобов’язань контрагентів, порушенням 
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нормального циклічного процесу, пов’язаного з перетворенням такого активу в 

грошові кошти і, як наслідок, погіршенням платоспроможності. 

Таким чином, аналіз дебіторської заборгованості та визначення напрямків 

удосконалення її обліку та контролю має суттєве значення в організації нормальної 

роботи кожного підприємства в сучасних умовах. Це обумовлює актуальність теми, 

що була обрана для написання випускної роботи. 

 Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є удосконалення 

теоретико-методичних засад  обліку, контролю та економічного аналізу розрахунків 

з дебіторами та розробка науково-практичних рекомендацій щодо підвищення 

ефективності управління засобами у розрахунках на досліджуваному підприємстві.   

Для  досягнення поставленої мети поставлено перелік наступних завдань: 

− узагальнити підходи до визначення сутності дебіторської заборгованості та її 

економічного змісту; 

− розглянути класифікацію дебіторської заборгованості, її визнання та оцінку; 

− дослідити нормативну базу регулювання обліку розрахунків з дебіторами; 

− надати характеристику дискусійним аспектам в межах обліково-аналітичного 

забезпечення управління дебіторською заборгованістю підприємства; 

− виявити особливості організації та документального оформлення обліку 

розрахунків з дебіторами на досліджуваному підприємстві; 

− вивчити аналітичний і синтетичний облік розрахунків з дебіторами; 

− оцінити стан внутрішнього контролю дебіторської заборгованості на 

підприємстві; 

− провести аналіз ефективності використання коштів у розрахунках на 

досліджуваному підприємстві; 

− надати рекомендації щодо удосконаленню системи обліку та внутрішнього 

контролю дебіторської заборгованості на підприємстві з метою зменшення її обсягу 

та впливу на фінансовий стан. 

Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом дослідження є система організації 

обліку та внутрішнього контролю дебіторської заборгованості на СКК Одеський 

Палац спорту.  
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Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних і практичних 

аспектів обліку, аналізу та контролю розрахунків з дебіторами на підприємстві. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань використано як 

загальнонаукові методи (аналіз, синтез, індукція, дедукція, аналогія, абстрагування, 

конкретизація), так і емпіричні (документування, розрахунково-аналітичні та 

балансово-звітні прийоми). Крім того, застосовано методи теоретичного 

узагальнення і порівняння – для розкриття економічного змісту дебіторської 

заборгованості; комплексного і системного підходів – для дослідження якості обліку 

дебіторської заборгованості та розроблення методичного підходу до класифікації в 

системі управління підприємством; статистичні методи – для обробки масивів 

статистичної інформації; методи формалізації – для розробки концептуальних основ 

обліку і аналізу дебіторської заборгованості в системі управління підприємством; 

абстрактно-логічні – для формулювання теоретичних висновків і узагальнень. 

Інформаційною базою випускної роботи є нормативно-законодавчі акти 

України, в т.ч. положення (стандарти) бухгалтерського обліку, наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних фахівців, наукові публікації, аналітичні матеріали, що 

регламентують порядок обліку, аналізу та внутрішнього контролю розрахунків з 

дебіторами, показники бухгалтерської звітності та регістрів аналітичного і 

синтетичного обліку дебіторської заборгованості на СКК Одеський Палац спорту. 
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ВИСНОВКИ 

 

На сучасному етапі розвитку своєчасне і повне виконання платіжних 

зобов’язань є умовами стійкого функціонування підприємства в розвиненій 

ринковій економіці. На сьогодні в Україні спостерігається зворотна тенденція – 

криза неплатежів. Отже можна сказати, що організація обліку дебіторської 

заборгованості – одна з ключових проблем в сучасній економіки України. На 

теперішній час існує необхідність використання сучасних підходів до проблем 

платіжно-розрахункових взаємозв’язків між підприємствами, правильного 

здійснення обліку та ефективного аналізу дебіторської заборгованості для прийняття 

управлінських рішень, яке є досить актуальним і потребує детального розгляду, 

адже фінансовий стан підприємства значною мірою залежить саме від наявності та 

ефективного управління дебіторською заборгованості. 

Проведене дослідження  дозволило сформулювати такі теоретичні висновки та 

надати практичні рекомендації щодо вдосконалення процесу управління, обліку та 

контролю дебіторською заборгованістю на СКК Одеський Палац спорту. 

1. У результаті узагальнення підходів до визначення сутності дебіторської 

заборгованості та її економічного змісту досліджено поняття «дебіторська 

заборгованість». 

2. Уточнено сутність оцінки дебіторської заборгованості як за національними, 

так і за міжнародними стандартами бухгалтерського обліку, узагальнено підходи до 

класифікації дебіторської заборгованості за різними ознаками, що дасть можливість 

вирішити проблему узагальнення інформації щодо розрахунків з дебіторами 

залежно від цільових потреб користувачів.  

3. За результатами проведеного дослідження на СКК Одеський Палац спорту, 

встановлено, що доходи підприємства формуються за рахунок функціонування 

спортивних споруд та надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого 

нерухомого майна. 

Виробничо-господарська діяльність СКК Одеський Палац спорту  на протязі 

аналізує мого періоду залишається збитковою, чистий фінансовий результат 
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підприємства за три роки не змінив своє значення з від’ємного на позитивний, проте 

відбувається зменшення понесених збитків з 400,1 тис. грн. у 2014 році до                      

126,5 тис. грн. у 2016 році.  

У складі  оборотних активів дебіторська заборгованість має  значну питому 

вагу хоча і спостерігається її зниження  з 81,5% у базовому 2014 році до 66,3% у 

2016 році.  Найбільшу питому вагу у поточній дебіторській заборгованості займає 

заборгованість за  роботи та послуги , строк сплати яких не настав, а за виданими 

авансами. Доля цих видів заборгованості  у 2014 році  відповідно складала 75,4% та 

20,6% від всієї заборгованості, а у 2015 році їх питома вага дещо змінилася та 

становила 81,5% та 14,5% за рахунок зростання дебіторської заборгованості 

замовників за надання послуг з окремих разових заходів. 

На СКК Одеський Палац спорту  спостерігається вкрай низький коефіцієнт 

оборотності дебіторської заборгованості цей коефіцієнт коливався, але у звітному 

періоді мав незначну тенденцію до збільшення  і  складав 2 рази, це свідчить про те, 

що підприємство на протязі періоду мало менше вільних коштів, що спричинено 

порушенням термінів сплати заборгованості окремими контрагентами  та  стало 

передумовою зниження прибутковості підприємства 

СКК Одеський Палац спорту є платоспроможним, має можливість покривати 

свої зобов’язання за рахунок наявних оборотних активів. У 2016 на підприємстві 

спостерігається збільшення коефіцієнтів ліквідності, а отже і підвищення рівня 

платоспроможності.  

4. Перевірка стану розрахунково-платіжної дисципліни та виконання 

господарських договорів, правильності відображення дебіторської заборгованості 

встановила: 

− формування інформації про дебіторську заборгованість  в бухгалтерському 

обліку та її розкриття у фінансовий звітності здійснювалось у відповідності до 

П(С)БО № 10 «Дебіторська заборгованість»; 

− найбільшу питому вагу у складі дебіторської заборгованості на СКК Одеський 

Палац спорту складає заборгованість за ТОВ «Концерт-Сервіс», ГО «Асоціація 
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Самбо Одеської області», ГО «Спортивна Федерація бодібілдингу Одеської 

області». 

− ревізією встановлено, що інвентаризація розрахунків проводилась із 

дотриманням строків та порядку проведення інвентаризацій. Порушень з 

відповідного питання не встановлено. В ході ревізії проведено 4 зустрічні звірки. 

Ревізією порядку складання звітності щодо дебіторської заборгованості 

порушень не встановлено. 

5. Запропоновані рекомендації щодо удосконалення діючої системи обліку та 

внутрішнього контролю розрахунків з дебіторами на СКК Одеський Палац спорту:  

− приділити увагу організації обліку дебіторської заборгованості та 

вдосконалити облікову політику; 

− створювати резерв сумнівних боргів, із застосуванням коефіцієнту 

сумнівності, формувати в розрізі кожного з боржників, використовувати метод на 

підставі класифікації  дебіторської заборгованості за термінами непогашення; 

− створювати резерв сумнівних боргів за результатами інвентаризації 

дебіторської заборгованості в кінці року перед складанням звітності,                                      

а використовувати протягом року; 

− удосконалити політику управління дебіторською заборгованістю, зокрема 

удосконалити процедури інкасації; 

− використовувати заходи щодо запобіганню виникненню дебіторської 

заборгованості; 

− запровадити систему надання знижок за дострокову оплату; 

− розробити пакет робочих документів контролера для організації ефективного 

процесу контролю дебіторської заборгованості;  

− розробити комплекс заходів щодо: пошуку можливостей збільшення кількості  

замовників з тим, щоб зменшити масштаб ризику несплати боргів; постійного 

моніторингу потенційних дебіторів (оцінювання фінансового стану та 

платоспроможності,ринкової репутації тощо); 

− своєчасно здійснювати контроль за співвідношенням дебіторської і 

кредиторської заборгованості; 
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− контролювати стан розрахунків з дебіторами. Для організації контролю 

пропонується документ контролера «Аналіз дебіторської заборгованості у розрізі 

дебіторів»; 

− систематично проводити інвентаризацію заборгованості шляхом перевірки 

первинних документів та шляхом звірки залишків з контрагентами. контролювати 

стан розрахунків за простроченими заборгованостями; 

− приділяти особливу увагу порядку списання простроченої дебіторської і 

кредиторської заборгованості. 

  Сформульовані рекомендації дозволять поліпшити стан діючої системи обліку 

та внутрішнього контролю розрахунків з дебіторами на СКК Одеський Палац 

спорту. 
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